
Protokół z posiedzenia Komisji Edukacji Kultury, Sportu i Promocji  

z dnia  22.10. 2021 roku – VI Kadencja Rady Powiatu Tczewskiego. 

Obecni  członkowie Komisji: Grażyna Antczak, Andrzej Demski, Roman Małecki, Wiesława 

Tomaszewska. Nieobecna: Gabriela Makać.                                                             

W obradach  Komisji brali również udział: Pan Starosta Mirosław Augustyn, Pani Naczelnik 

Wydziału Edukacji Małgorzata Flisik, Pan Skarbnik  Dariusz Skrzypczyński. 

Ad 1. Powitanie i przyjęcie porządku obrad.                                                                                           

W związku z nieobecnością Przewodniczącej Gabrieli Makać obrady prowadził zastępca 

Przewodniczącej Andrzej Demski, który otworzył posiedzenie Komisji, a następnie  

przedstawił porządek obrad.  

1. Powitanie i przyjęcie porządku obrad. 

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Tczewskiego za rok 

szkolny 2020/2021, w tym o wynikach matur i egzaminów zawodowych. 

3. Omówienie materiałów i opiniowanie projektów uchwał na sesję. 

4. Sprawy różne, wolne wnioski. 

5. Zamknięcie posiedzenia  

Ad 2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Tczewskiego za rok 

szkolny 2020/2021, w tym o wynikach matur i egzaminów zawodowych.                                              

Pani Naczelnik Flisik przedstawiła główne wnioski z informacji o wynikach matur  

i egzaminów zawodowych oraz o stanie realizacji zadań oświatowych. Poinformowała  

o działaniach podejmowanych przez powiat, aby ograniczyć negatywne skutki nauczania 

indywidualnego, np. dodatkowe zajęcia głównie z przedmiotów ścisłych. Wskazała, że wynik 

są podobne do zeszłorocznych z większości przedmiotów, ale ogromnie martwi spadek 

wyników z matematyki (oprócz I LO). Podkreśliła, że na wynik ogromny wpływ miało 

nauczanie zdalne, które ogranicza możliwości kontroli uczniów w czasie powtórek, 

sprawdzianów. Radna Grażyna Antczak zauważyła, że skutki epidemii COViD w edukacji 

będą odczuwane na lata, a dodatkowo epidemia i związana z tym izolacja stały się powodem 

wielu problemów emocjonalnych wśród dzieci i młodzieży.  

 



AD 3. Omówienie materiałów i opiniowanie projektów uchwał na sesję.    

Komisja podjęła dyskusję na temat uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy 

Powiatu Tczewskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok. Pani 

Radna Grażyna Antczak wyraziła zaniepokojenie, że organizacje pozarządowe  

nie uczestniczą przy opiniowaniu wniosków dotyczących grantów i jest to bardzo 

niepokojące, gdyż brakuje oceny praktyków zajmujących się danymi kwestiami, stąd – 

zdaniem radnej – niektóre koszty projektów mogą być zawyżone. Ocena jest ze strony 

pracowników starostwa, potem Zarządu, ale brakuje opinii organizacji pozarządowych.  

W podobnym tonie wypowiedział się radny Piotr Łaga, który podkreślił, że spada liczba tego 

typu organizacji albo ograniczają swoją aktywność. Zdaniem radnego wynika to z braku 

funduszy, ogromnej biurokracji, braku zaangażowania.  Następnie Komisja jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały:  

Członkowie komisji:                za Wstrzymujący się  przeciw 

Antczak Grażyna x   

Demski Andrzej  x   

Tomaszewska 

Wiesława 

x   

Łaga Piotr  x   

Małecki Roman  x   

Podsumowanie:                 5                    0                   0 

Ad 4. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Pan Skarbnik Dariusz Skzypczyński omówił zmiany w budżecie oraz WPF. Największą 

zmianą było urealnienie środków na wynagrodzenia, a także dotacje od wojewody. Następnie 

Pan Radny Piotr Łaga zadał pytanie dotyczące realizacji godzin lekcyjnych przyznanych 

przez Ministerstwo Edukacji na wyrównanie braków dydaktycznych po nauczaniu zdalnym. 

Odpowiedzieli Pani Naczelnik Flisik oraz Pan Starosta, że pula przyznana na to zadnie została 

w pełni zaplanowana i zajęcia się odbywają – termin realizacji to koniec grudnia. Następnie 

Pani Radna Antczak zadała pytania dotyczące obchodów powiatowego Dnia Edukacji 

Narodowej. W jakiej formie się odbyły i dlaczego nie zaproszono członków Komisji 

Edukacji. Odpowiedziała Pani Naczelnik i Pan Starosta, że skromne obchody miały miejsce  



w starostwie ze względu na pandemię COViD. Mimo lepszej sytuacji nadal jest zagrożenie,  

a wiele klas ze szkół prowadzonych przez powiat przechodzi na zdalne nauczanie. Radny 

Piotr Łaga podkreślił, że podobne ograniczenia wprowadzono w Pelplinie. Pani Radna 

Antczak wyraziła zdziwienie, że z jednej strony są pełne stadiony, a z drugiej ograniczenia 

związane z innymi wydarzeniami. Następnie Radny Piotr Łaga zaprosił radnych na obchody 

10.11. do Pelplina związane z odsłonięciem odrestaurowanego grobowca Stefana 

Łaszewskiego – pierwszego wojewody pomorskiego w czasach II Rzeczpospolitej.  

Ad 5.  Zamknięcie obrad . 

Wobec braku dalszych wniosków Zastępca  Pani Przewodniczącej zamknął obrady Komisji.  

 

Protokołował: Andrzej Demski 

 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Edukacji,  

Kultury, Sportu i Promocji: 

            /-/ Andrzej Demski  

 


